

# 一封书信谢党恩 石梁镇危房改造工作惠民生

本报讯 (记者 严嘉慧)“感谢党,感谢政府……”8月20日,石梁镇静岩村86岁高龄的村民吴杜仲将内心的感动化为文字,将一封感谢信送到石梁镇党委副书记刘熠的手上。这封信吴杜仲写了很久,字迹端正,饱含深情,每个字都透露着这位八旬老人的谢意。

写这封感谢信的缘由,要从一幢房说起……

吴杜仲是村里的低保户,无儿无女,和老伴仅靠每月的低保为生。两人居住的房子是祖辈传下来的,房中多处贴着吴杜仲亲手写的对联,饱含其对房子的浓浓情意。可由于年久失修,房屋有一堵墙轻

微倾斜,每次下大雨,吴杜仲家便成了网格员心中最牵挂的一户。

“早就想修了,没那个能力呀。”由于家中经济情况不允许,夫妻俩对于修缮房子一事也直犯愁。

今年汛期后,石梁镇、村两级谋划危旧房修缮工作。乘着全区危房修缮的政策东风,吴杜仲的房子在第一时间得到了免费修缮。一片片崭新的瓦片、一块块坚实的砖头、一面面整洁的墙面……修整工作大大改善了吴杜仲夫妇俩的居住条件,也把温暖和希望送到了他们的心坎上。

“我们马上就能住上新房了,真的很高兴。”夫妻俩倚着墙,看着

工人们给自己的房子粉刷墙面,满眼期待与欣喜,吴杜仲更是写下一封信,表达自己的感激之情。

“要把群众的认可转变成对我们工作的激励,扎实认真干好每一件事。”刘熠说,为了让群众早日住上新房,石梁镇每日倒排计划、狠抓进度,在各个村形成比学赶超的氛围。目前,全镇困难住户危旧房整治工作正在火热开展中,涉及困难农户的91幢危旧房已经全面动工,33幢已整治完毕。他们将继续把好整治质量关、进度关、安全关,做到群众满意、群众放心。

# 剪断“烦恼丝” 老旧住宅 告别空中“蜘蛛网”

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 王丽佳)“现在好了,‘空中蜘蛛网’没有了,大家住着也安心。”连日来,家住府山街道坊门街社区美俗坊27幢的居民方师傅见人就忍不住开心地分享小区里这个喜人变化。

美俗坊27幢建于上世纪90年代,建造时储藏间没有接电。如今许多居民家都有电动车,充电成了难题,部分居民就想出了拉电线到储藏间的办法,这些电线就像“蜘蛛网”一样悬在空中,难看不说,还隐藏着许多危险。“每逢刮风下雨,我经过都担心头顶的电线会不会掉下来,万一电线有个缺口沾上雨水漏电怎么办?”如今回想起来,方师傅还有些胆战心惊。

借着创文东风,今年7月初,我区持续推进老旧小区基础设施改造提升工程,坊门街社区把美

俗坊27幢的“烦恼丝”整改问题提上日程。为了能够尽早清理“蜘蛛网”,社区书记、主任余黎莉带领社区干部挨家挨户详细了解居民需求,做细做实各项工作。

仅7天时间,美俗坊27幢的私拉乱接电线问题全部整改到位,线缆集中捆扎、布设有序。应居民所需,社区为每户储藏间通上了电,安装了电灯,配备了插座和漏电宝,便于居民使用。

“下一步,社区还会建立网线长效管理机制,防止线网乱拉现象再次发生。”坊门街社区工作人员表示,清理老旧小区线缆只是文明创建工作中的一个方面,社区会继续确保创文各项工作细化落地,建设更加整洁、有序、安全、文明的居住环境,不断提升城市品质,为文明创建添砖加瓦。

## 晚会宣传“八个一”

8月21日晚上,“践行八个一 共创文明城——航埠镇环保之夜纳凉晚会”举行,通过歌舞表演、垃圾分类宣传小品、环保主题快板等精彩节目向群众宣传“八个一”,提高村民文明意识。(徐京 摄)



# 航埠镇拆除集镇主干道3处室外洗水池

本报讯 (记者 吴怡婧 通讯员 卢哲辉)8月20日傍晚,航埠镇平稳拆除集镇主干道兴航路上的3处洗水池,以实际行动助力全国文明城市创建。自此,航埠镇兴航路上所有室外洗水池、水龙头全部拆除。

据了解,2019年创文期间,集镇主次干道拆除30余处室外水池、80余个外接水龙头。因村民不配合,剩余3处已经存在二十余年的洗水池迟迟拆不掉,成为集镇创文的“老大难”问题。

“今年开展创文攻坚行动以来,在镇党委政府的带领下,全村党员干部统一思想,将创文工作放在首位。全村共划分为5个网格,分片推进,碰到难点问题,由联户党员讲清政策、做通农户的思想工作。”航埠村村主任周建康说,正因为有党员联户的基础,拆除洗

水池得到了广大群众的支持。

今年81岁的村民叶奶奶早年为了洗衣、洗菜方便,在家门口安装了洗水池。“通过讲清创建全国文明城市的重要性,我们连同其子女做通了老人的思想工作,同时也换位思考,解决了叶奶奶的后顾之忧,最终她同意拆除洗水池。”负责现场处理的村干部金红明说。

拆除洗水池后,叶奶奶的思想彻底发生了转变,她说:“原先是为了自己生活方便,现在发现洗衣、洗菜的水多多少少会流到路上,对环境卫生有影响。”在叶奶奶的带动下,位于文化路的农户也主动拆除自家室外洗水池。

拆除主干道室外洗水池,是航埠镇凝心聚力打好创文攻坚战的缩影。今年以来,航埠镇下大决心、花大力气,由区委常委、镇党委书记柴志强带头检查,打通创文攻坚堵点64个。镇、村志愿者放弃周末,不畏酷暑,针对兴航路、农贸市场等创文问题集中地段进行拉网式清理。万川村、长泽街村、枫头村、大力桥村等沿线重点村组织百余名志愿者集中开展环境卫生整治工作。目前,全镇累计整治店铺占道经营920余次,清理“牛皮癣”580余处,现场交办事项260余件,新增停车位160余个,修补基础设施210余处。

**打造“一座最有礼的城市”**  
创建全国文明城市

本报讯 (记者 陈岚 通讯员 陈小燕)8月以来,四川省绵阳市北川羌族自治县连降暴雨,多乡镇出现严重洪涝地质灾害,人民群众生命财产安全受到严重威胁。8月21日一早,府山街道、荷花街道、衢化街道、华墅乡、姜家山乡5个与北川结对的乡镇街道各捐助资金3万元驰援北川抗洪救灾。

得知消息后,区水利局防汛办捐出麻袋、救生衣、土工布、安全帽、手套等防汛物资,沟溪乡碗窑村捐出上千个印有“衢州有礼 运动柯城”字样的茶杯,衢化物流公司也紧急派出专车派送……当天13点55分,价值50余万元的防汛救灾物资专车从柯城发出。

“柯城-北川确立帮扶

协作关系以来,虽然相隔千里,但一直交流频繁、心手相牵。近期北川连降暴雨,柯城心系北川人民,迅速谋划帮扶措施,连夜协调相关事宜,第一时间伸出援手,希望北川早日战胜灾害,渡过难关。”区协作中心党组成员叶德刚说。

今年以来,柯城全区上下同心协力帮扶北川:柯城慈善总会捐款60万元,团区委捐赠0.85万元,浙江佰意智能制造服饰有限公司捐赠防护服100件,衢州市柯城浙八味中药产业发展有限公司捐赠医用口罩1.2万个,区红十字会捐赠羽绒服400件,区妇联捐赠缝纫机10台……众多捐赠物资为北川精准脱贫工作提供了强有力的支持和帮助。

